



# Приглашаем обсудить: Если вы хотите приобрести автомобиль

В связи с острым дефицитом на некоторые товары народного потребления возникает необходимость в упорядочении их продажи, чтобы пресечь злоупотребления и спекуляцию.

Очень часто возникает нездровый ажиотаж вокруг распределения легковых автомобилей. Порядок торговли легковыми автомобилями регулируют постановления Советов Министров ССР и РСФСР от 16.08.1989 года. Принято решение Ямало-Ненецкого окрискома № 128 «Об упорядочении торговли легковыми автомобилями в системе Ямало-Ненецкого межрайрыболовпотребсоюза».

Исходя из этого исполнком районного Совета выносит на обсуждение жителей района проект решения о порядке торговли легковыми автомобилями. Ваши предложения и замечания по проекту вы можете присыпать в райисполком до первого мая нынешнего года.

Исполнком районного Совета народных депутатов предлагает установить следующий порядок учета заявлений граждан на приобретение автомобилей и реализации их через торговую сеть.

Учет и выдачу разрешений гражданам района на приобретение легкового автомобиля осуществляет исполнком районного Совета народных депутатов.

Заявления принимаются от лиц, имеющих постоянную про-

писку и работающих в районе не менее пяти лет.

Заказ принимается на одну марку автомобиля. Передача заказа другому лицу не допускается (за исключением супружеских).

Продажа легковых автомобилей осуществляется только членам потребительского общества, имеющим полный пайевой взнос.

Внеочередным правом приобретения автомобилей пользуются сдатчики сельскохозяйственной продукции с личных подворий, ягод и грибов (согласно решения райисполкома № 15 от 19 января 1990 года). Из этой категории исключаются сдатчики полевой пушнины, мяса диких животных, рыбы.

В случае двухкратного отказа лиц от покупки автомобиля заявленной марки и модели, они лишаются очередности. Запрещается повторная продажа автомобиля отдельному лицу или семье в течение пяти лет.

Считать безосновательными обращения о восстановлении в очередь на приобретение автомобиля лиц, ранее отказавшихся от покупки (со времени принятия данного решения).

Заместитель председателя райисполкома Н. Ощепков осуществляет контроль за выполнением данного решения, вносит изменения, исходя из принимаемых решений вышестоящих государственных органов.

В ПРОШЕДШУЮ пятницу депутаты районного Совета, избранные по избирательным округам села Мужи, создали оргкомитет по подготовке первой организационной сессии районного Совета. Предварительно работники исполнкома провели кустовые встречи с депутатами других населенных пунктов, которые согласились с тем, чтобы всю организационную работу провел оргкомитет из депутатов села Мужи.

Решено провести первую сессию райсовета не ранее, чем пройдут повторные выборы. Председателем комитета избран депутат Е. Ямру, заместителем председателя — депутат А. Рочев.

Чем же должен заняться в оставшееся до первой сессии время этот комитет? Думаю, и депутатам, и избирателям будет небезынтересно знать, что уже с самого начала новый депутатский районный корпус должен учиться работать в сотрудничестве с исполнкомом. Разумеется, с последнего не снимается его обязанности по организации сессии. В то же время депутаты в лице оргкомитета готовят и внесут на рассмотрение сессии такие вопросы, как структура районного Совета народных депутатов, количество, состав постоянных комиссий, обобщение предложений по предполагаемым кандидатурам будущих руководителей райсовета (председателя Совета, председателя райисполкома, членов президиума, председателя комитета народного контроля). Разумеется, в конечном итоге все это будут только ПРЕДЛОЖЕНИЯ, решать — всем депутатам на первой сессии. Но чтобы не случилось неразберихи, кое-что подготовить все же придется. И не надо этого бояться. Знаю, что уже высказываются опасения, «как бы аппа-

рат не сделал так, как ему угодно». Думаю, лучшее оружие против таких слухов и предложений — гласность.

Оргкомитет будет держать других депутатов и избирателей в курсе своей работы. Он ждет ваших предложений по вопросам, которые будут изложены ниже.

обращает на себя внимание слово «рекомендации». То есть, депутаты в принципе на своей сессии могут найти и другое оптимальное решение, исходя из своих потребностей, возможностей бюджета и т. д. Это очень важно, ибо уже на первой встрече между членами оргкомитета возник спор по ряду принципи-

С КАЖДЫМ годом редеют ряды ветеранов Великой Отечественной войны. Если десятилетие назад было их в районе 97 человек, то сегодня осталась лишь половина. Они нуждаются в нашей помощи: все труднее им вести хозяйство, заготовливать дрова. Забота эта должна быть постоянной.

Традиционными стали Вахты памяти в канун Дня Победы. Вот и в нынешнем году с 9 апреля по 9 мая в районе проводится эта общественно-политическая акция. И здесь открывается большое поле деятельности для комсомольских, пионерских организаций — по оказанию шефской помощи и одиноким солдатским вдовам, участникам Великой Отечественной войны, престарелым односельчанам.

Немало полезного делают

созданные в каждом селе женсоветы, советы ветеранов. Особой благодарности заслуживает деятельность советов ветеранов сел Горки и Шурышкары, где председателями Г. Ларинова и Н. Пожинская. Все ветераны войны и труда у них на учете, им оказывается помощь в выделении квартир, ремонте жилья, в обеспечении оленным камусом (лапами) для шитья меховой обуви. Думаю, женсоветам надо позаботиться и о том, чтобы ветераны имели возможность хотя бы раз в квартал собраться вместе, пообщаться за чашкой чая.

Во второй половине апреля по инициативе райкома КПСС планируется провести встречу первых руководителей района с ветеранами войны, воинами-«афганцами», где они смогут получить ответы на волнующие их вопросы.

На каждом предприятии разработана программа «Забота». Руководителям надо проанализировать, как она выполняется, и что еще можно сделать для улучшения быта ветеранов.

В каждом центре сельского

затвора скамейки, где можно было бы посидеть, потолковать односельчанам, родственникам погибших, чаще сюда приходили бы и вдовы погибших — им ведь тоже есть, что вспомнить. Может быть комсомол возьмет на себя организацию этого доблого дела, а также разобьет клумбы, посадит цветы?

В Вахте памяти посильное участие может принять каждый трудовой коллектив: перечислением части заработка платы в Фонд мира, благотворительным концертом, выручку от которого можно перечислить в этот же фонд или в районный фонд милосердия.

В минувшем году из Советского Фонда мира поступило 400 рублей для оказания материальной помощи 19 солдатским вдовам и участникам войны, у которых мизерная пенсия. Подобная помощь будет оказана солдатским вдовам, участникам войны и к нынешнему празднику Победы.

Ежегодно в Вахте памяти

участуют школьники района: проводят ярмарки солидарности, изготавливают и продают поделки, кулинарные изделия. Выручка перечисляется в Фонд мира.

В школах проводятся встречи с ветеранами войны и воинами-«афганцами», экскурсии в комнаты боевой славы средних

школьники района: проводят ярмарки солидарности, изготавливают и продают поделки, кулинарные изделия. Выручка перечисляется в Фонд мира.

В школах проводятся встречи с ветеранами войны и воинами-«афганцами», экскурсии в комнаты боевой славы средних

## Защищавшим Родину посвящается

школ, в музей. Надеемся, что и в этом году школьники примут самое активное участие в акции.

Традиционным стал в период месячника показ серии кинофильмов о Великой Отечественной войне и чтение лекций о деятельности общества «Знание» лекций в коллективах по этой тематике.

45-летию Победы посвящается агитационно-культурный рейс по оленеводческим бригадам, организованный райкомом комсомола и агиткультбригадой, лыжный переход по маршруту Мужи — Березово — Мужи.

Дорогие товарищи! Просим вас принять участие в создании «Книги памяти» Тюменской области. Чтобы ни один солдат, погибший или пропавший без вести, не остался забытым. Если вам не известно место гибели, захоронения ваших родственников, погибших в годы войны, можете обратиться за помощью в Шурышкарский районный комитет и архив.

Л. ВАЛЕЕВА,  
инструктор идеологического  
отдела райкома КПСС.

### Готовимся к первой сессии райсовета

рат не сделал так, как ему угодно». Думаю, лучшее оружие против таких слухов и предложений — гласность.

Оргкомитет будет держать других депутатов и избирателей в курсе своей работы. Он ждет ваших предложений по вопросам, которые будут изложены ниже.

Нам предстоит решить, кто из них — председатель или заместитель — будет освобожденным советским работником. Обязанности заместителя: выполнение отдельных функций председателя по его поручению, замещение его в случае отсутствия (статья 3).

Третий этап — избрание пре-

общение и предварительное рассмотрение наказов избирателей, внесение их на рассмотрение сессии, взаимодействие Совета с общественными организациями, трудовыми коллективами, органами местного самоуправления и другие полномочия (о которых мы расскажем более подробно в следующий раз).

Заседания президиума созываются председателем Совета по необходимости. Они правомочны, если в них принимает участие не менее двух третей состава президиума. В заседаниях могут принимать участие депутаты, не являющиеся его членами.

По избранию исполнительных комитетов Верховный Совет РСФСР пока только рекомендует вот что:

1. Численный состав исполнительного комитета определяется соответствующим Советом.

2. Исполнком районного Совета мог бы состоять из его председателя, заместителей, председателя, управляющего делами и членов исполнкома. Все они, за исключением председателя, не могут быть депутатами районного Совета.

3. Председатель исполнкома избирается районным Советом по представлению председателя Совета от имени президиума Совета.

4. Персональный состав исполнкома утверждается и изменяется Советом по представлению председателя исполнкома.

Вот пока и все. Члены оргкомитета, а также редакция ждут предложений и замечаний депутатов, избирателей по изложенным проблемам. Очередное заседание организационного комитета состоится в начале будущей недели.

А. СОСНОВСКИЙ.

## Оргкомитет ждет предложений

Можно звонить в редакцию (телефоны 0-55, 2-50, 0-73), а также председателю оргкомитета Е. Ямру (телефон 2-91).

Ну, а теперь о временном положении о председателях и президиумах местных Советов народных депутатов (утверждено постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР 9 февраля 1990 года).

Постановление обязывает местные Советы на первых сессиях утвердить структуру Советов, штатную численность ПО СВОЕМУ УСМОТРЕНИЮ, но исходя из следующих рекомендаций: в районных и сельских Советах установить одну штатную должность председателя Совета или заместителя председателя: аппарат местных Советов образовывается решением соответствующего Совета, как правило, в пределах численности работников исполнительных комитетов Советов, их отделов. В аппарате сельского Совета может быть штатная должность специалиста.

В этой части постановления

затрудняется на себе внимание вопросов (об этом мы расскажем читателям в следующий раз).

Председатель районного Совета (наш районный президент) возглавит президиум районного Совета, который будет организовывать работу Совета (статья I Временного положения). Он избирается на сессии из числа депутатов тайным голосованием на срок полномочий Совета (то есть на пять лет). Председатель считается избранным, если за него проголосовало более половины ВСЕГО СОСТАВА СОВЕТА.

Во всей своей деятельности председатель Совета подотчетен Совету и может быть тайным голосованием освобожден Советом от занимаемой должности.

Следующий этап работы первой сессии — избрание заместителя председателя Совета. Его избирают по представлению председателя тайным голосованием. Заместитель считается избранным, если за него проголосовало больше половины всего состава Совета.

«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

Юрий Афанасьев

## Обская путини

(Продолжение, нач. в № 40.41.)



Многие сегодня еще колеблются: строить или не строить индивидуальный дом? Конечно, строить! Так решил для себя А. Канев из Лопхарей.

Что ж, как говорится, счастливо встретить новоселье!

На снимке: Анатолий Канев.  
Фото М. БЕЛОУКОВА.

Из редакционной почты

## Распределили!

**З** НАЯ о предельном ограничении торговли боеприпасами по всей стране, охотники районного центра с большим нетерпением ожидали решения о том, когда и в каком количестве на одного охотника будут распределены 20 ящиков (21 тысяча штук) снаряженных патронов, поступивших на базу Мужевского рыбокома.

О порядке торговли боеприпасами уже было сообщено в «ЛП», от 26 марта, поэтому не буду повторяться. Для ясности, пожалуй, надо сказать, что при правильном распределении поступивших боеприпасов на каждого охотника, проходящего по журналу регистрации и учета, пришлось бы в среднем по 40 патронов.

Однако управление рыбокома распорядилось иначе. Для охот-

ников-любителей, проживающих на территории Мужевского сельского Совета, выделило 10 ящиков, то есть по 15 патронов на охотника. Тогда как для охотников, проживающих на территории Овортского сельского Совета отправлено 6 ящиков, Восяховского — 3 ящика. И на каждого из них придется по 60 патронов.

Хотелось бы в связи с этим поинтересоваться у управления Мужевского рыбокома, чем оно руководствовалось при подобном распределении боеприпасов? И неужели оно забыло, что в районе на сегодня есть лишь два специализированных магазина, которым выдано разрешение на продажу оружия и боеприпасов — это магазин в с. Горки и магазин «Культтовары» в Мужах. Во всех других торговых точках оружия и боеприпасами

категорически запрещена.

При существующих правилах, конечно, возникают определенные неудобства, поскольку жители отдаленных населенных пунктов не всегда имеют возможность выехать в районный центр для приобретения боеприпасов. Но ведь эти трудности разрешимы: достаточно руководству рыбокома в магазинах отдаленных населенных пунктов надлежащим образом (технически) укрепить помещения.

Хочется также надеяться, что руководство рыбокома в будущем при распределении боеприпасов будет делать упор не на удельный вес товарооборота, а на количество охотников-любителей, имеющих разрешение милиции на право хранения охотничьих ружей.

Ф. КОНЕВ,  
ст. инспектор РОВД.

## Спасибо...

**Д** АВНО собиралась написать в газету о том, как нынче сделали капитальный ремонт моей квартиры.

У меня четверо несовершеннолетних детей. С 9 июня по 1 сентября жила с семьей в сарае, затем, благодаря индивидуальным застройщикам, наконец-то, освободилась квартира, в которой мы и поселились. До 31 декабря, хоть и жила в избушке, все вещи, мебель хранила в сарае. Конечно, цветной телеви-

зор «полетел», пока мы «касалась», и мастер сказал, что нужно менять кинескоп.

А квартира была отдана соседям на расширение, поэтому нашей семье пришлось перейти в незавершенную квартиру, где только был введен в декоре пристрой.

Каждый день мне приходилось топить после работы печки на две квартиры. Сколько дров ушло, времени... Но об этом умолчу.

После того, как заступил на

должность главного инженера Горковского рыбозавода Г. Саенко, я обратился к нему с просьбой о завершении работ. Ремонт значительно ускорился, и теперь мы живем в своем доме, с центральным отоплением.

Выражают благодарность Г. Саенко и считаю, что он будет достойным депутатом окружного Совета народных депутатов.

Л. РУСМИЛЕНКО,  
с. Горки.

в обусловленный договором срок продать пайщику необходимый товар. В противном случае выплачивается пять процентов годовых от суммы вклада за каждый год пользования ссудой. При досрочном отзыве средств покупателем с суммы вклада взыскивается пять процентов годовых. Взаимная ответственность должна стать стимулом для взаимного выполнения условий договора.

Подобная форма продажи товаров повышенного спроса будет способствовать привлечению средств пайщиков, более заинтересованному их участию в работе кооператива, укреплению его финансового состояния и приобретению покупателем товаров повышенного спроса в гарантированные договором сроки.

Л. ГУДКОВА,  
председатель правления Горковского рыбокома.

## Новое в торговле

**В** ГОРКОВСКОМ рыбокоме завершилась отчетная кампания перед членами-пайщиками. В период ее проведения члены правления встречались с пайщиками в Азовы, Лопхаре, Питляре, Казым-Мысе, Горках.

На состоявшемся в феврале собрании уполномоченных членов-пайщиков наряду с текущими вопросами было принято решение о дальнейшем упорядочении торговли товарами повышенного спроса под беспрецедентную ссуду покупателей.

В настоящее время правлением рыбокома принято постановление о выделении товаров для членов-пайщиков с полным паяевым взносом, заключивших

договоры на беспроцентную ссуду из фондов 1990 года: два автомобиля — «Кигули» и «Москвич», два двухкамерных ходильника и один морозильник, десять стиральных машин с центрифугой, пять ручных швейных машин, два мотоцикла с коляской, два лодочных мотора «Вихрь», три женских меховых пальто и два мужских, пятнадцать пар женских зимних сапог и десять пар — мужских, пять наборов мягкой мебели и шесть мебельных наборов, два мотоблоки и другие товары.

С проектом и условиями договора можно ознакомиться в правлении рыбокома и там же заключить договор на сдачу средств в виде беспроцентной ссуды. Правление гарантирует

— Твое? — ткнула по ящику сапогом, строго посмотрела на Курли. — Нашел что ловить, от добрых рыб? Ты сейчас некуда деться. — Женщина ловко стала выкапывать из-под льда сырка и пыжьяна, продавливая их по спине указательным пальцем. Если продав сразу не восстанавливается, рыба переходит на категорию ниже сортности. Когда же попадалася в ящиках нестандарт шокура, приемщица с подчеркнутым вызывом бросала его за борт. Курли при каждом всплеске тяжело вздыхал, а парень, потрясая бумажками, пытался поймать взгляд приемщицы.

— Вот квитация, можем сверить общий вес. — Он жил еще, наверное, тем, что преподавали на курсах, не очень представляя, как делается это на практике.

— Не суетись, — строго произнесла женщина, — лучше объясни, почему нестандарт принял? Рыбнадзор ждешь...

— Так до десяти процентов от общего улова положено...

— Что положено, я без тебя знаю, но в этих ящиках на два-три килограмма больше твоего положенного... Вот и считай, сколько набежит с пяти тонн, с двухсот ящиков?

Парнишка не на шутку забеспокоился, забегая с другой стороны.

— В этих ящиках больше, в других меньше, я же беру десять процентов от всей рыбы... вот квитация, — трясущимися руками он вытирал почему-то лицо. Курли страдальчески моргался, сейчас он полностью был на стороне парнишки, позабыв про свою обиду, сочувственно покачал языком:

— Зачем не верить, почему не честно?

— А ты что, честности-то не пущал? — притворила его женщина и уже мягче кивнула приемщику плашкоута. — Пройдем ко мне, разберемся. Мне нестандарт не нужен...

Парень послушно засеменил следом.

Курли бочком присел к Сине на весы.

— Неправильно делаем мы, — неожиданно спокойно возмутилась всегда послушная женщина. — Зачем запретную рыбку ему привез? Ты везешь, другой везет, он один — глупый еще... Закон строго может его наказать.

Курли засопел, недовольно ерзая на весах, но промолчал. С раннего детства он приучен был относиться к рыбе с бережливостью. Осенью, когда на Оби уже не было смысла рыбного всплеска, Курли откочевывал вместе со всеми к Сыне. В это время горная река кипела косяками нерестового сырка, пыжьяна, шокура. Кочевали целыми семьями, родами, распределяясь на зиму по живунам. Курли считал свой род Сеня-ех самым древним — отсюда и название реки Сыне. Все росли на рыбе, большим богом она была. Полнялся бечевой через пороги, каждый останавливался около Святого камня: бросали серебряные монеты, похожие на чешую рыбы, даже не пили из реки — священная вода.

«Ты вишишь, как мы любим тебя, рыба, заботимся о твоей одежде. Не покидай нас в длинную холодную зиму. И ты, лысый мудрец, знаешь, что не отбиваем мы у рыбы липшинюю вол. Пусть же вода будет жить, не даст погибнуть выбе. на коне ее, не уходи от нас, Сеня-ех...»

Плотным косяком входила рыба на перест, хоть руками лови. Двухвеселый котел ставили на костер во время стоянок, ловили рыбу вместе, по-

ка не закипит вода. Жадных били кормовым веслом с широкой тонкой лопастью: хоть из одного рода Сеня-ех, а поганого человека в роду не должно быть. Высоко, к самим верховым Сыни и Войкар, уходила рыба, каждая находила свой камень, под которым выметать икру. Гроздьями золотилась она, баюкали ее светлые струи, и в трескучие морозы пробивали к реке под снегом, под теплым мохом дорогу живуны. Вынуживали живуны каждую икринку, питали ее кислородом, чтобы не задохнулась она, не погибла, не превратилась в мертвое зернышко. Нянчили с осени до весны, пока не вскроется река, пока не выкупятся большеглазые крохотные мальки.

Проходные косяки, исполнив свой долг перед природой, скатывались в Обь к зимовальным ямам, другие спешили пройти мертвую бескислородную зону, попасть в Обскую губу. А местная рыба оставалась на зиму служить людям. Ловил ее всякий: и рыбак, что продолжал подледный лов, и охотник, что оставил на зимовье, и оленевод, что невдалеке от этих рек касался со стадом. Одни ловили рыбу, другие ловили рыбаков. Отчего так?

Курли вздрогнул, когда со скрежетом хлопнула железная дверь кубрика. Закончилась встреча за «круглым столом», парень вышел из кубрика потным и с обвисшими щеками.

— Ничего, выкрутишься, — женщина перешагнула через ноги Курли и широко зевнула.

Парень понял, что приемщицу не переспоришь: во время летней путини за сутки рыба должна пройти сотни километров, чтобы в свежем виде попасть на комбинат, поэтому ее не перевешаешь, а за упрямство в следующий раз нелопотучишь обменные ящики с ПТС, да и само судно может пройти транзитом, сославшись на перегруженность.

— Расцвети, малина, — расплывлено сморкнулся парнишка, взмахнул тряпцей, служившей ему вместо платка. — Чего уж там, давайте...

И в прожорливый темный зев трюма ПТС с фреоновым охлаждением грузно стали опускаться ящики с рыбой.

Курли — тот человек, который в весенние паводки знает все хитрые протоки, различные заходы. Он молча сел в лодку, засел «эзд», похожий на большую ракушку, — бударка покачала через Обь прямо в кусты, вильнув в узкой горловине протоки. Такие места почему-то называют «маринными протоками», они намного сокращают расстояние, но быстро высыхают. Курли не спутает дорогу. Вот он приподнялся, прицепил левый глаз, как бы к чему-то прицеливаясь, из всего лабиринта выбрал одну протоку, не сбавляя скорости, ведет лодку между желтыми коврами — северной лилии, которая влажными ресницами весело заглядывает в глаза — в сорах всегда раны начинать зеленеть. Снова протока, словно аллея, ветви тальника повисли над зеркальным асфальтом, улиненные мягкие листья пепляются за борт лодки. Мотыльки (здесь их называют липунами-поденками) серой тучей вьются над головой, мельтешат перед глазами грязными хлопьями. Говорят, они к хорошему улову мускуна. Для большей мощности с «эзда» снят глушитель. Курли в полудреме интуитивно склоняется над мотором, подставляя лицо к выхлопной трубе, чтобы избавиться от неприятного липкого щекота мо-

(Продолжение на 4-й стр.).

## ◆ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЛП»

(Продолжение, нач. на 3-й стр.)

тыльков, вокруг носа наслаждается темное пятно гари. Сина неизменно перехватывает руль и теряется — куда ехать? Не хочется будить мужа, но Курли, преодолевая монотонное постукивание, сам приоткрывает красные от недосыпания веки.

— Ничего, выспимся, — зип-ма длинная, — подбадривает он себя. Бударка прижалась к горной стороне Оби, с обрывистых берегов свисает рабина, ольха, а дальше, насколько хватает глаз, пиками выстроились островерхие редкие ели — до самых Уральских гор. Пробежала легкая рябь, от ручьев-югов пахнуло мшистой сыростью и хвойным настоем. И снова сора...

— Вода большая, но долго в сорах не будет, — заключает Курли, чтобы разговором взбодрить себя. — Видишь, вся цветком растет. Надо успевать рыбку ловить ставными сетями. — Он неожиданно круто разворачивает лодку и глушит мотор, цепляясь за кол.

«Хал-лы, хал-лы, хал-лы», радостно проклекотала сторожевая чайка, и со всех сторон птицы в ожидании добычи уже нависли над головами. Первые рыбины дробно забарабанили по дну лодки...

— Опять поганая рыба, ГОСТ не любит, — проворчал Курли, распутывая язы, который жгутом скрутил сеть. — Ханты говорят, — пояснил он жене, — если язы научишься выпытывать — большим рыбаком становишься. — И правда, по какому-то чутью Иван Федорович передвигает рыбину из одной ячейки в другую, извлекает язы, смотрит — и бросает в воду: — Пускай тебя халей кушает.

Курли, да и не только он, недолюбил эту рыбу во времена юности. У язы, особенно после нереста, на брюшке небольшое покраснение, хотя вкусовые качества обский язь не теряет. Но будь он хоть того живой — по ГОСТу принимается вторым сортом. Язь снижает плановую сортность, а рыбак от него теряет прогрессивку. Много выступали в защиту язы, кое-где на местах стали относить его к мелочи третьей группы. Последняя хоть и дешевле, но принимается первыми сортами. Все хорошо, да были добрычики за руку схвачены инспекторами. Кому нужна эта вымышленная сортность? Кто разрешил переводить один вид рыбы в другой? Ведь так можно принять осетра ершом, а потом сослаться, что тот и другой колючий.. Споры продолжаются, а Курли никак не мог уяснить, почему язы в живом виде должен плавать вторым сортом.

Не успела быстрая чайка подстричь волну, как рыбина деловито погрузилась на дно. Птица злобно проклекотала, сделала новый круг, другой раз повезло ей больше. Курли выпустил нестандарт щокура и, выполнив закон об ограничении прилова молоди, выпустил тоже в воду.

И бегущие серебристой чешуйей блики, и живой теплый ветер, нагоняемый упругими крыльями ненасыщенных халеев, и раздирающее карканье — все смешалось в этом жаре.

Однако не поднимается у Курли рука вот так всю немерную рыбу выкинуть за борт, нет-нет да метнет носовой отsek. Сина неодобрительно вздыхает, торопливо прикрывает рыбью брезентом.

Кустиками из-под воды высовывается осока и речная водоросль с разопревшим длинным стеблем. И здесь по каким-

ко законам суетится и торопится жизнь. В изобилии планктон: дафний и циклопы, мелкие моллюски и ракчи; лихо скользят по воде жучки-плавунцы. Вода и липкий, с неприятным запахом теплый ил, который не раз проклянешь на охоте или рыбаке, когда завязнешь по колено и выше, щедро отдают за короткое лето соки огромной поймы всему водному царству.

Прижалась к траве, загудели комары. Почувствовав свежую кровь, они навалились на человека серой тучей, прощупывая тонкими хоботками-иглами спину. Поэтому-то Иван Федорович даже в самое теплое время не только не снимает с себя брезентовую куртку, но даже умудряется порой все лето проходить в суконных штанах и резиновых сапогах. Посмотрит посторонний на такого рыбака в бане и удивленно присвистнет: на белом теле задубелое с темно-коричневым загаром лицо и кисти рук, будто в перчатках. Комару тоже надо взять свое: не напейся комар кровью — не снесет самка личинок, свой род надо продолжить, да и личинки комаров — лакомство для рыбы.

Сверкает на лету рыбина и, перво отбив дробь, успокаивается на дне ящика. Работает Курли, распутывает рыбу, не порвет ни одной ячейки, зря не продавит через нее сырька, чтобы не сбить чешую — ведь от этого тоже снижают сортность. Сина не берет с плашкоутов лед, который предлагают рыбакам в летнюю пору: рыба в нем давится, киснет. Укладывает она рыбу старым методом, слой осоки — рядок рыбы, а сверху прикрывает мокрой рогожкой. Работы больше, но рыба лучше сохраняется.

— Еги, — вдруг пугается она, — куда будем девать плохую рыбку? Плашкоут не примет, от рыбнадзорки крепко попадет.

Иван Федорович, придерживаясь за последний кол, тяжело разгибает поясницу. Только сейчас он услышал этот прожорливый клекот, перед глазами ползут круги от недоспанных ночей — в летнее время сети приходится проверять по два раза в сутки, чтобы взять рыбью живой, — садится на коромысло, неторопливо смывает с рук рыбью слизь. Он устал и молчит, ему сейчас можно дать больше шестидесяти, в глазах невысказанные усталость и злость.

— Зачем нам эта рыба? — продолжает упрекать Сина, показывая на молодь щокура. Она права, рыбак с лета рыбку для себя не заготовливает. — Неправильно мы делаем.

— Если я государственный рыбак, разве я могу быть вором как браконьер? — пытается не то объяснить, не то оправдаться Курли. — Может, в воду обратно покидать, — показывает он на нестандарт, — если государство не принимает? Я не просил такую рыбку ко мне в сеть приходить.

— Не надо в этих сорах рыбачить, — продолжает настаивать жена. — Река накажет нас за это.

— Зачем много крякаешь...

Давай греби, к кустам поедем,

— пытаясь не смотреть на жену, раздраженно приказывает Курли.

За тальником припрятана лодка «Казанка» с мотором «Вихрь». Иван Федорович купил ее специально для сорового лова, чтобы ускорить доставку рыбы на плашкоут. С деревянной лодкой он только выходил на обскую волну, когда рыбачил донной сетью.

(Продолжение следует).

## Сегодня — Всемирный день здоровья

ЭТА девочка больна СПИДом... Да, да, это там, на «диком Западе» вирус распространяют наркоманы, гомосексуалисты и проститутки у нас же, как обычно, свой путь — советские люди заражаются в лечебных учреждениях представителями самой гуманной профессии.

Ребенку уже ничто не поможет, он обречен на гибель. Но у вас есть еще шанс спасти ваших детей. Будьте бдительны, уважаемые родители! Не доверяйте здоровье ваших малышей безответственным сестрам, благо Минздрав разрешил всем пользоваться индивидуальными шприцами...



### Спортивная жизнь

## На старте — школьники

В КОНЦЕ марта в районном центре прошла спартакиада школьников по зимним видам спорта. Участвовали в ней сборные команды школ района, за исключением Восяховской средней и Горковской вспомогательной.

Открыли спартакиаду состязания многоборцев ГТО, где наибольшую сумму победных очков набрали азовские спортсмены. В тройке призеров — пятиллярские и лопхаринские учащиеся.

В соревновании учащихся средних школ лидировали овогорты, на втором месте, с разрывом в десять очков, шли многоборцы Горковской средней школы, на третьем — холзяев спартакиады.

Не было овогорцам равных и в лыжной эстафете. Они одержали победу в эстафете 4х5 км с результатом 90 мин. 12 сек. О напряженном ритме гонок свидетельствует то, что команды Горок и Мужей уступили лидеру лишь десяток секунд. С более весомой разницей во времени выиграли эстафету 4х3 км девушки из Овогорской школы-интерната. На второй и третьей ступеньках пьедестала — опять же горковские и мужевские школьники.

В эстафете 4х3 км среди восьмилетних школ лидировали азовчане, за ними пятиллярцы и лопхаринцы. У девочек, в эстафете 4х2 км первыми были участницы из Азова, на втором —

третьем — пятиллярские и лопхаринские школьницы.

Третий день соревнований был посвящен стрельбе. Старшеклассники состязались в стрельбе из мелкокалиберной винтовки. А учащиеся средней и младшей возрастных групп испытывали себя в стрельбе из пневматической винтовки.

В командном зачете вперед вышли спортсмены Мужевской школы, на втором — третьем местах были учащиеся из Горок и Овогорта. В личном первенстве хороших результатов добились А. Вокуев, А. Тарасов, А. Милютин. Среди девушек отличились Н. Куртамова, Н. Лонгортова, Н. Батманова. Среди представителей восьмилетних школ лучше стреляли азовчане.

В личном зачете наибольшую сумму очков «выбили» М. Ильин, В. Ковалев, В. Тырлин, П. Конева, Н. Ковалева, З. Конева.

Завершилась спартакиада лыжными гонками. С зачетом времени по восьми лыжникам на первое место вышла сборная Овогорской школы-интерната. За ними — горковчане и лыжники из Шурышкарской средней школы.

На десятикилометровке равных не нашлось Александру Милютину из Горок. Его время — 40 мин. 58 сек. На втором месте Вадим Еприн с результатом 42 мин. 25 сек. На третьем — Игорь Артандеев.

На дистанции 5 км среди девушек лидировала Наташа Лонгортова.

Среди юношей на пятикилометровой трассе первым финишировал Денис Седельников.

На дистанции 3 км среди мальчиков первым был азовец М. Ильин. Немного уступили ему А. Ямру и А. Бахмянин. Лучше всех два километра пробежали З. Конева, Н. Носкина, Т. Иванцова.

В общекомандном зачете спартакиады команд средних школ впереди — Овогорская. На II месте — команда Горок. На III — учащиеся Мужей. Среди восьмилетних школ на I месте азовские спортсмены, на II — сборная Пятиллярской школы, на III — лопхаринцы.

Победителям спартакиады во время закрытия состязаний в торжественной обстановке были вручены памятные призы.

По итогам прошедшей спартакиады сформирована команда, которая будет защищать наш район на окружной спартакиаде школьников по зимним видам спорта. С. ЕРШОВ, директор ДЮСШ района.

Р.С. В № 35 «ЛП» от 22 марта в материале «Спартакиада школьников» допущена ошибка. Автор приносит извинения и дополняет, что на третьем месте I тура спартакиады — команда Шурышкарской средней школы.

### Смотрите в кинотеатре «Север»

## Экран апреля

### «ПУСТЬ Я УМРУ, ГОСПОДИ...»

Этот новый фильм снят на Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького.

Девочка из детдома, брошенная матерью в день своего рождения, неожиданно приглашена на съемки. Ей предстоит сыграть сверстницу, но совсем из иной, не ведомой ей жизни... Однако картина эта — не о Золушке, ставшей принцессой. Она поднимает болевые вопросы общества, касающиеся защиты детства.

Режиссер фильма — Борис Григорьев, постановщик известных кинолент «Пароль не ну-

жен», «Георгий Седов», «Кузнец», «Петровка, 38», «Огараев, 6», «Приступить к ликвидации», «Наградить (посмертно)».

Автор сценария — Галина Шербакова, имя которой стояло в титрах картин «Вам и не снится...», «Карантин», «Личное дело судьи Ивановой».

В фильме снимались: московская школьница Женя Григорьева, Галина Польских, Лидия Федосеева-Шукшина, Иван Лапиков, Леонид Куравлев, Игорь Ледогоров и другие.

### «ОРФЕЙ»

Впервые на нашем экране самый знаменитый фильм великого французского поэта XX века, художника, драматурга,

## Праздник фольклора

7 апреля 1990 года в с. Восяхово, в 12 часов, проводится праздничный фольклор.

В программе: выступления

Приглашаем всех желающих!

Коллектив Мужевского района глубоко скорбит по поводу смерти БЕЛЯЕВА Василия Ефимовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

РЕДАКТОР  
А. РОЧЕВ.

„Ленинский путь“

НАШ АДРЕС: 626640, с. Мужи, ул. Ленина, 9.  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный секретарь и отдел народного хозяйства — 0-55; отдел соцкультбыта — 0-73; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.